

ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ В БЕДЕ

ЛОГИЧНЫЙ И ЗАКОНОМЕРНЫЙ ШАГ

■ Глава РБ уже не в первый раз выступил в качестве посредника, чтобы предотвратить эскалацию.

Путин - не Ельцин. И в отличие от него никогда не отличался кровожадностью. Это Борис Николаевич, чуть что, хватался за дубину. Один расстрел здания Парламента из танков в октябре 1993 года чего стоит. Как говорят, и чеченского конфликта также можно было избежать, но в Борисе Николаевиче разыгрались наполеоновские амбиции, затмившие все остальное.

Путин, напротив, - это выдержка, трезвый разум и по-настоящему государственный подход. Даже в столь сложной ситуации он не торопился делать резких, тем более жестких движений. Расчет прежде всего на здравомыслие оппонентов, кем бы те ни были. С киевским режимом он также пытался - и долго - договориться, потому что не хотел доводить дело до крайности, когда иного, мирного, выхода уже не останется.

Зайдя в Ростов-на-Дону «музыканты» двинулись на Москву. Их марш на столицу только со стороны выглядел устрашающе. На самом деле растянувшиеся по шоссе колонны - очень удобная цель. Их ничего не стоило разметать с воздуха ударами тяжелой и штурмовой авиации. Верховному всего-то нужно было отдать приказ. Но он его не отдал. Потому что «вагнеровцы» для него это прежде всего граждане России, только свернувшие не туда. Еще оставалась возможность их тормознуть, не включая силовые рычаги.



Ростовчане подходили к «музыкантам» и просили остановить беспредел.

И тут очень вовремя сработал фактор Союзного государства. В тот день, по информации кремлевской пресс-службы, Владимир Путин обсудил тревожные события со всеми лидерами бывших республик СССР, которые ныне входят в СНГ и ЕАЭС. И все они, судя по всему, просто приняли информацию к сведению. Все, кроме одного. Президента Беларуси Александра Лукашенко. Только он решил не оставаться сторонним наблюдателем, а пришел на выручку - предложил стать посредником в переговорах с бунтовщиками. Поступок для главы РБ логичный и закономерный - он уже дважды до этого выступал в качестве миротворца в попытках урегулировать украинский кризис. Сначала это были Минские соглашения. Затем - два раунда российско-украинских переговоров уже после начала СВО. Именно он предложил организовать их в Беларуси, что устроило всех. Теперь тем более не мог остаться в сторо-

не. Ведь опасность грозила не только России, но и всему нашему общему с Беларусью дому. И само его название - Союзное государство - оправдалось сполна. Белорусский лидер поступил не просто как союзник, а как настоящий друг. Друзья познаются в беде, гласит народная мудрость. Сейчас был как раз такой случай.

На руку, безусловно, сыграл и тот факт, что Александр Лукашенко уже двадцать лет лично знает Пригожина. Переговоры шли почти весь день. Очень многое было поставлено на карту - смута в РФ рикошетом неминуемо ударила бы по Синеокой с самыми непредсказуемыми последствиями.

Поступок Президента Беларуси, хочется надеяться, раз и навсегда заткнул глотки всем тем «доброжелателям» Союзного государства, которые постоянно мусолят одну и ту же тему, нужно ли оно. Вот о чем стоит подумать. И самое главное - не забывать.

«ВЫСШАЯ ЦЕЛЬ - ИЗБЕЖАТЬ КОНФРОНТАЦИИ»

ПОДРОБНОСТИ

■ Благодаря совместным усилиям президентов ситуацию удалось разрядить.

Мятеж закончился так же неожиданно, как и начался. В шесть часов вечера 24 июня, после переговоров с Александром Лукашенко, Евгений Пригожин объявил, что колонны «Вагнера» разворачиваются и уходят в свои полевые лагеря.

Итоги таких длинных и тревожных суток подвел на брифинге пресс-секретарь президента Дмитрий Песков, заодно рассказал и о том, как возникла идея переговоров с главарем мятежников с участием именно белорусского лидера:

- Утреннее заявление президента вы слышали, но также слышали и наши сообщения об утреннем телефонном разговоре между президентом Путиным и президентом Лукашенко. Были также и другие общения двух президентов. Они действительно

но условились о том, что президент Лукашенко будет оказывать посреднические усилия по урегулированию ситуации. И мы высоко ценим эту готовность. Дело в том, что Александр Григорьевич давно лично знаком с Пригожиным, и это было его личное инициативное предложение, согласованное с президентом Путиным. Мы признательны Президенту Беларуси за эти усилия. И что в итоге удалось разрешить ситуацию без повышения уровня напряженности и дальнейших потерь. Была высшая цель - избежать кровопролития, избежать конфронтации внутренней, избежать столкновений с непредсказуемыми результатами. Именно во имя этих целей были реализованы посреднические усилия Лукашенко. Вечерний разговор двух президентов, в котором была зафиксирована эта договоренность, был весьма продолжительный, откровенный, теплый и очень конструктивный.

«ВЫПАЛИЛИ ТАКОЕ - МАМА НЕ ГОРЮЮ»

НЕПРОСТОЙ ДИАЛОГ

■ Переговоры начались с резких заявлений из логова мятежников.

О деталях переговоров рассказал белорусский политолог Вадим Гигин. По его словам, сам вариант таких контактов с мятежниками обсуждался уже во время утреннего разговора двух президентов:

- Это было около десяти утра. И Владимир Владимирович даже несколько скептически отнесся к возможности переговоров - снимет ли вообще Евгений Викторович трубку. Потому что к тому моменту он ни с кем не разговаривал, на контакт не выходил. Но как только позвонил Президент Беларуси, Пригожин

сразу снял трубку. Разговор был сложный. Там сразу выпалили такое - мама не горюй. Президент Беларуси изложил определенный план, согласованный с Президентом России. Был такой разговор мужской. «Устраивает? - Устраивает». Подробности знают только первые лица. И в итоге этих переговоров согласования вышли на некую приемлемую формулу. Я думаю, что в обозримом будущем по конкретным действиям и информации, которая будет доходить, мы узнаем подробности этой формулы, которая была достигнута.

Существенный нюанс к общей картине добавило сообщение пресс-службы белорусского лидера. В частности,

прежде чем выйти на контакт с Пригожиным, Александр Лукашенко «дополнительно уточнил ситуацию по имеющимся собственным каналам»:

- Переговоры длились в течение всего дня. В результате чего пришли к договоренностям о недопустимости развязывания кровавой бойни на территории России. Евгений Пригожин принял предложение Президента Беларуси об остановке движения вооруженных лиц компании «Вагнер» и дальнейших шагах по деэскалации напряжения. На данный момент на столе - абсолютно выгодный и приемлемый вариант развязки ситуации, с гарантиями безопасности для бойцов ЧВК «Вагнер».

ГЛАВНАЯ ТЕМА

сохранили верность долгу, присяге и своему народу. Мужество, самопожертвование павших героев-летчиков уберегли Россию от трагических разрушительных последствий.

О БРАТСКОЙ ПОМОЩИ БЕЛОРУССКОГО ЛИДЕРА

● Признателен Президенту Беларуси Александру Григорьевичу Лукашенко за его усилия и вклад в мирное разрешение ситуации. Но повторю, именно патриотический настрой граждан, консолидация всего российского общества сыграли в эти дни решающую роль. Эта поддержка позволила нам вместе преодолеть сложнейшие испытания для нашей Родины. Спасибо вам за это. Благодарю.



Наши военные были готовы к любому развитию событий.

О БУДУЩЕМ «ВАГНЕРОВЦЕВ»

● Вместе с тем мы знали и знаем, что подавляющее большинство бойцов и командиров группы «Вагнер» - это тоже патриоты России, преданные своему народу и государству. Они доказали это своим мужеством на поле боя, освобождая Донбасс и Новороссию. Их попытались использовать втемную против своих братьев по оружию, с которыми они вместе сражались ради страны и ее будущего. Поэтому с самого начала событий по моему прямому поручению предпринимались шаги, чтобы избежать большой крови. Для этого потребовалось и время. В том числе чтобы дать возможность одуматься тем, кто совершил ошибку. Понять, что их действия решительно отвергаются обществом. И к каким трагическим,

УЧИТЫВАЯ ЗАСЛУГИ

разрушительным последствиям для России, для нашего государства ведет авантюра, в которую их втравили. ● Благодарю тех солдат и командиров группы «Вагнер», которые приняли единственно правильное решение - не пошли на братоубийственное кровопролитие, остановились у последней черты. Сегодня у вас есть возможность продолжить службу России, заключив контракт с Министерством обороны или другими силовыми органами, либо вернуться к своим родным и близким. Кто хочет - сможет уйти и в Беларусь. Данное мною обещание будет исполнено. Повторю, выбор за каждым из вас, но уверен, это будет выбор воинов России, которые осознали свою трагическую ошибку.